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     Série de TD N° 1

Exercice 1 (*). 
Combien y a-t-il d’atomes et de molécules dans 2g de dihydrogène (H2) à la température ambiante. 
Exercice 2(*). 
On dispose de 0,4 moles de  H2S, combien y a-t-il :
1. De grammes de H2S.
2. De moles de H et de moles de S.
3. De grammes de H et de grammes de S. 
4. De molécules de H2S.
5. D’atomes de H et de S.   Données:    et 
Exercice 3. 
Lequel des échantillons suivants contiennent le plus de fer ? 
1) 0.2 moles de Fe2(SO4)3.   2)  20g de fer. 3)  0.3 atome- gramme de fer  4)   2.5x1023 atomes de fer
Données : MFe=56g. mol-1       MS=32g.mol-1   -  Nombre d’Avogadro N =6,023. 1023
Exercice 4(*).
Equilibrer puis indiquer pour chacune des réactions suivants ; le nombre de phases (homogène, hétérogène) et les corps simples ou composés :
-..Fe(s) +…H2O (g)                   ...Fe3O4(s)+…H2(g)
-..H2(g) +..O2(g) + ..S(s)                          …H2SO4(l)
Calculer les densités pour les gaz, par apport à l’air dans les conditions normales(CNTP), sachant que la masse volumique de l’air est ρ=1.293.10-3 g/cm3.
Exercice 5(*). 
     L’analyse élémentaire d’un composé a donné les résultats suivants : 71,65% en masse de Cl, 24,27%  en masse de C et 4,07%  en masse de H. Déterminer les formules empirique et moléculaire de ce composé sachant que sa masse molaire est de 98,96 g/mol.
Données : M (Cl) = 35,453g/mol,   M (C) = 12,011 g/mol,   M (H) =  1,008 g/mol. 
Exercice 6(*). 
    La formule brute d’un composé est C10H6O3, calculer : 
· La masse molaire de ce composé 
· -les pourcentages massiques de chacun des éléments C, H, et O du composé
      -Le nombre de moles du composé pur contenues dans une masse de 0.0156g de corps pur occupant un volume de 0.03 cm3.
-Sa densité par apport à H2O, dans les mêmes conditions (masse volumique de H2O est1g/cm3(4-30°C)
[image: C:\Users\PC\AppData\Local\Temp\Rar$DIa2176.19903\1.jpg]


[image: C:\Users\PC\AppData\Local\Temp\Rar$DIa2176.25743\2.jpg]
image1.jpeg
Golvkian 1 W LN A4
LwQ Lr‘g NLY AQJAW)L{ lﬂx& muzﬁcm?k Iwe oLe C@szw

Exol hinleed SeiE
N . m 4 2 Vre}‘Eh:?] ““"’P“ S W@M
= /‘fs\‘mb\g = — - ‘ fe. H }7{0 fo@ }
M ‘ o, -k 3 Y

[ mw/ & 3 efergenel WS 4iq

L2 Y

‘;Lu c\‘r\ L\y’bu,»/‘)(s.\\(\ “w = 3

(\,\a mu&i&«i\u Wboa >(4D k

meld o e g 4e BB o | oo dewitir dos tawz

de W
€Exo 2 & et P = " ® 4,193 )MC.» CAI

lu ey \/JQMY\M c\}u(,_ clﬁ Qgtbm ot
\::: W‘/\/ Lc« mone. Ve Q’W\W\WA‘M

N e.l’ /7'0 !

a. Lo mome de W5 S,
t’\v-,_f."l.. A@Y\( 'M':V\)(H ~:0,U)( 3(4:/]3,6(3

M
; \ D v 4\\‘ CXDJN’(‘\?Q CL (e o0
i @'5 '\!2. Y\CEJW\\)'YQ.. AQM\QQ}\‘UJ A.L.) f‘){‘m/mlw h1 Q/(' 52 éb} \ %Q&\ - & \/ (l y
Y ol iy o o w A <o iur\/m oA
Salrtacern i m'iim | bi;zf\} ORIV
o @,Lf mode, L nN¥a o~ 53 VY\/ W

A b ok 4 modw AV alois n
de s Qo adda g x 9 Sed ofnd] pein un wime Velume (4 ) v Calludy

CL‘L H b 0,&( “\&Q,“) (Lk i) lin oM C\Q &I\G\L‘Q;M g\w) (}6‘,\,3 ‘("M"\ 4(‘\“'

3. Vo mabe de dracin i abens Toals — M (glmal) 2Ll [ = o,
e - | : R
iz o | m(H}: o¥x4 ‘:L’?,&(_“ e o
M ! o 0 ey > Mt Con
wm(s) =M g /(’3 | ] 2w Mvad et g 2
Li - \e n cm\a"‘fe. Aﬁ. W\@,Qa u,iu c,lq HZS = e : ) =
» ' \ YQ}\N\ H',Z' =~ i «8/93;(40

, 3 1 Y sy
nx N, =0y x6,02Ix10 =2,Yo% v4g . i 22yog g
2 4 m 2 3%

B~ 1\ N -3
N Unded | Yoy
’ Lluygy 77140
’lj l'[ C) ) ‘-lt:(. j
3.7 e

5 - Ve nowdve &' chonts du =0, v(023 1o

Y

e ‘?/O(/)MED'Y

= Y, 515 ¥ 10 e ]r
¢
\ﬁ NEwhYE C,M famis G -D,L/ XGDUN(} Lo C\‘QW‘Y‘}@ LA CC} ‘Dm\,ﬁw

= L,Uup9 /\’Aozjoj’@m- e “ffm’& J? A ko
o
E‘KD‘:S( s cabb/fc,m \/M

—_— ﬂ B S gl :
" ’fe(g) 4 Lﬂjzﬁ) (%> _T) R‘?)Oq (;)f"t/ HZ,(‘B) 2=y ”L'. 0‘}}}/:(@'} 13%40 /4(,3)/4/@73 ;é

10 o
S( H = 6,96 452 .
% 0 O 5 —— SO @ ] i -3 -3
H@( %3) + 2 3 (%) y SG) — Y Ty (‘8) ok d, = 4B x40 /4'27}),40
4 )
= AA0
H O/ é - Qg G ~_\L‘ 9 G -)
Y i a” r o4 )f/!o//\ll.i))mo
'1//L i 5 - bi?/l)(/,()*a




image2.jpeg
N

VAT

Gwn rzr(»!v\-ww ‘—QV\

[4= H/L‘O/

- j 1 ‘mdﬁu A\a f:eL ( LY 0\4) 2‘;&’2)&51)(@%6[ |
o b B mals B0 B | a0 ol

C\l'\Wwwn@ ) o fe

- 9 fo " ofome c\& Te cwvmfw\
_ N e
ne Ny s WS < oqafy, |
Q Ol] X/]Q
é‘\ Mkmm AQF@, ‘

M\- Lo A‘M’W’\ 'éC?Q/Iﬂ/W{AUA
(\QNR‘Q’\"A’- *QQ W‘Q-M/) &‘Q “

e =

QQV\C\/&AN

—

€ adaw L ,,WLN M o da

L)\/U\N A

‘wa Noe caéu o QWW j' o\:}"éj

de LQ 2§y Lack C o L./ojr1 Je/f
e dcim

e

€ msm\s‘ra

(@) =

=9,02 maf,

%S L\\Z
n(H)- ‘-I,OLI mef

n &g) = 201 ‘m@Q

vy \\-MIL ©n diyise

mmm w\h

" @

igca,(/\ev.,\,t- % “Q.L f"CLLw\ QMt\é ﬁmogwm

LU ‘& G/wa«.Q/L

‘A C o,

=4, H:L

L ,,@?*{L
A, sl et cJ H2 , S m%V\v\
medane b do Vg e g .
Lo fomide moldwdac ok ol
damk Lo mavy melany of Ly %& ﬁ(,

‘1

3 a6 'H’"*f‘““)

—

=2

Ho,vg" Cn dddunt,

v @l u\)qaw\g e &Cu@ H
C & H , |

€xob
LC«muM\Q m@kwwl " f H@ = 4‘}(4@()%@{7

mm%a&cwa
Aiﬁc&d&L o /vr‘;(/g |

ot Aoo ¢

© & 'l{- 5

/ @ — /I%X

il

g2

7 & H | “LH=3 0

e Noe ¢

.&/, AQ, 0. "
' 0-06

8-—-“@- V\“’w\n‘f«; cke YV\@)QA AM wa 2

W=0045g =y pam o 00
| ¢ N Ay

n= %96 x40

il

we Lty el Top {0 M{\,P(jw a »p é()m E }'

7 W/ e ( Lew\ra,@}

il 4 P Veling ¥4 v ons Lo
W\m w\ G&» (-(D\/()(‘-‘)\ﬂ. QJM/QAA. Cmmq,'g(m‘
0,04 {o—> 0,07 7

T e B

d= b:/x?: 0572 ( e oo o) 40\)&





